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makról.

IV.
Az uralkodó közfelfogás szerint a 

pénzverés joga az állam felségjogai 
közé tartozik. Minthogy pedig a bank­
jegy hivatva van a forgalomban a pénzt 
helyettesitteni, annak funkcióját betöl­
teni, ennélfogva kibocsátása szintén 
regálét képez.

Az állam vagy nem cl eme jogával 
s ekkor területén a bankjegykibocsá­
tás szabad üzletág, vagy él, mely 
esetben a következő rendszerekkel 
találkozhatunk: 1. az állam maga ala­
pit bankot s bocsát ki bankjegyeket; 
2. az állam valamely magánvállalatnak 
monopóliumot biztosit a jegykibocsá­
tásra ; 3. az állam elvben elismeri a 
jcgykibocsajtás szabadságát, de e sza­
badságát, teljes mérvben csak egy 
vállalatnak adja meg, a többiek jogát 
pedig korlátozza.

Hazánkban a bankegyedáruságnak 
a 2. pont alatt említett fajtája van 
jelenleg érvényben. Kombinálódik e 
rendszer az által, hogy Magyarország 
us Ausztria az „Osztrák Magyar Bank“- 
kal azonos tartalmú és tartamú egyez­
ményt kötöttek, melyben a bank egyez- 
ményilcg meghatározott névértékű és 
szövegű jegyeit területükön kölcsönö­
sen törvényes fizető eszközzé tették.

Az egyezmény ide vonatkozó 82. 
cikke Így szól.

„Az osztrák magyar bank szabadalmának 
idejűre az osztrák magyar monarchia mind­
két államában kizárólagos joggal ,bir — a 
ST. czikk által megszab tt határokon belül 
— önmagára szóló utalványokat, melyek 
kamatot nem hoznak s a bemutatónak kill 
zetendők, kiállítani s forgalomba bocsátani.“

Az egyezmény 1910. december 31-én 
jár le; meghosszabbítása tervbe van 
véve.

A jegykibocsátás haszna a kibocsá­
tó bankra nézve abban jelentkezik, 
hogy midőn jegyeit forgalomba hozva 
kölcsönt ad és vesz, az adott kölcsön 
után kamatot számit, a vett után ellen­
ben ilyet nem fizet.

Az ily módon előálló haszon azon­
ban csak egy része jövödel mének, 
mert ehhez hozzá kell számítanunk a 
fedezet, illetőleg a fedezet egy része 
időközi hozadékát is.

Mielőtt azonban a j övöd elem eme 
része kialakulásának mikéntjét fejte­
getnénk, a fedezet mihőlálltára vonat­
kozó nézetek diszkussziójával kell kö­
zönségünk türelmét igénybe vennünk.

Az, hogy a banknak a kibocsátott 
jegyek értéke erejéig fedezettel kell 
bírnia,' kétségen felül áll. Kétségtelen 
az is, hogy fedezetre nem elégsége­
sek csupán maguk ama követelések, 
miket a bank a jegyek kibocsátására 
alkalmat nyújtó kölesüllüzletekből sze­
rez, mert a bank kötelme teljesítésére 
határidőül a tetszésszerinti időben tör­
ténő bemutatás van megállapítva, mi­
ért is, mindig készen kell lennie jegyei

beváltására, ami az Így kontemplált 
fedezettel meg nem történhetnek. Fi­
gyelembe kell vennünk ugyanis, 1. 
hogy a jegyek zöme a forgalomba 
olyanok kezébe kerül, kik a kibocsátó 
banknak nem adósai s akikkel szem­
ben beszámithatásról szó sem lehet, 
2. hogy a kibocsátó bank még azok­
kal szemben sem élhet beszámithatás- 
sal, kik a jegyeket kölcsön véve adó­
saivá váltak, mert inig a jegyeken ala­
puló érckövetelési jog bármely pilla­
natban likvid, addig a banknak adósai 
ellenében le málló követelési joga ha­
táridőhöz van kötve.

A fedezetre vonatkozó nézetek két- 
csoportba oszthatók : vannak, akik a 
jegyek beváltását ércfedezet nélkül is 
biztosítva látják (földbirtok-, értékpa­
pír fedezeti rendszerek,) s vannak a 
kik szerint a jegyek azonnal bevált- 
hatásai ércfedezetnélkül, avagy legalább 
is a fedezet jelentékeny részének érc­
ben készenléte nélkül nem történhetik 
meg.

A földbirtok és értékpapír fedezet­
nek kétségkívül meg van ama óriási 
előnye, hogy a bennük elhelyezett fe­
dezet gyümölcsözik és igy a bank jö- 
vödelmót illetőleg a kölcsönök kamatá­
hoz az egész fedezet hozadéka is mint 
plusz hozzájárul, ámde nem szabad 
figyelmen kívül hagynunk, hogy az 
ilynemű fedezet csak fizetőképessé 
teszi a bankot, de nem biztosítja a 
jegyek bármikor történő beválthatá­
sát.

TÁRCA.

Született gonosztevő.
Hányszor hallja a mindennapi életben is 

az ember ezt a ki felezést, hogy született 
gonosztevő. Mennyi meggyőződés, mily ben­
ső megbizonyosodás, sokszor elavultság is 
van a nyilatkozatban, mikor valakiről azt 
mondják és használják e szavakat, azoknak 
legnagyobb része bizonyára nincs is tisztá­
ban a szavak értelmével és jelentőségével, 
az a kis rész pedig, mely tudatosan alkal­
mazza, a kifejezés alatt bizonyara más ért, 
mint ami kóznytÍven forog. A minthogy igaz 
is. Mert a született gonosztevő megjelölés 
szakszerű tudomány eredménye, született 
gonosztevőm I beszélni csak tudományos 
megfigyelés alapján lehet.

E kifejezési a büntető t"dományb.i elő­
ször a la lekben elhalt s az a tudomá­
nyos, valamint a müveit nagy világban 
Lombroso Caesar néven ismert Lévy Károly 
torinói egyetemi tanár vitte, kiben az antro 
pologikus büntetőjog megállapitóját és a 
büntetőjog regenerációjának <gyik apostolát 
gyászolja a világ. Pedig Lombroso Caesar 
nem is volt jogász, hanem orvos ; a tör­
vényszéki otvostnn tanára a torinói egyet ■ 
mei Élethivatása, szaktudománya magya­
rázza meg épen, hogy ő más szemmel nézte,

figyelte és Ítélte meg a különböző embert, 
mint a büntető tudorra y eddigi művelői, a 
büntető jogászok. 0 c- ik a bűnös embert 
látta maga előtt, a ki fennálló törvényekkel 
elleniéibe jut és a kivel szemben a töl vényt 
alkalmazni kell.

Ő csak az embert, a bűnös embert es em- 
bertypusokat figyelte meg, a mint azok köz­
pontjává lettek felelőségre vont bűncselek­
ményük által a büntető igazságszolgáltatás­
nak. Es ez a megfigyelése merőben külön­
bözött a régi büntetőjogi iskolától és annak 
eredményét kell vizsgálni, ebből állapítani 
meg a jogsértés súlyát es veszélyességét és 
ez alapon szabni ki az arányos büntetést. 
Az Ítélkezés tárgya Cl iát mindenkor a tett 
es nem a tettes volt.

Lombroso Caesar megfordította a tételt s 
magát az emberi, mint ilyet az átöröklés 
törvényszerűsége revén született bűntettért, 
esetleg cselekményei által a korábbi fejlődési 
fokokra való visszaütés (at ívismus) által je­
leni kezű egyént, hajlandóságai szempontjá­
ból, bizonyos társadalmi viszonyok központ­
jaként vette vizsgálat alá s e viz-gálát ered­
ményeként mint orvos és természettudós 
állapította meg typusok szerint a bűnöző 
embereket. Ki ne hallotta volna hírét meg­
figyelései alapján közrebocsátott alapvető 
munkájának : a L 'homo delignentenek, „a 
bűnös e,nbcr“-nek ? Bizonyára százan és 
százan hivatottak és kiválasztottak, hivat­

koznak a munkára, ebből merítik vélemé­
nyüknek alapját és százan és százan léire 
magyarázzák vagy meg sem értik a lefekte­
tett elveket. A külső jelek alapján, amint 
Lombroso saját feljegyzése szerint összesen 
609 bűntettes koponyáját vizsgálta meg és 
13u4 élő bűntettesen végzett ily celu tanul­
mányokat s ez alapon foglalta rendszerbe 
az egyes typusokat : csalhatatlan dogmaként 
hirdették és vakon elfogadták, hogy az ész­
lelt, úgynevezett elfajulás! jelek, a gyilko­
soknál es tolvajoknál megfigyelt előre álló 
állcsont, hátrafutó homlok, a koponyának a 
közepesnél kisebb terjedelme és képessége, 
az agyvelő tekervényeinek kisebb száma 
már typusokat állapítanak meg s vannak 
született gonosztevők és „alkalmi büntevők", 
a szerint a mint egyeseken ezek a felsorolt 
külső jelek felismerhetők és rendes, normá­
lis emberek, a kiknél nincsenek s csak vé­
letlenül, alkalmilag a bűnre való különös 
hajlam nélkül jutottak összeütközésbe a tör­
vénnyel.

A tudomány már rég megállapította, hogy 
egyes anatómiai és ebből vont lélektani rend­
ellenségek egyenként annyira külömbfélék, 
hogy ebből typust constatálni nem lehet ; a 
normális, rendes ember fogalma, melyhez 
Lombroso rendszere viszonyítja a rendelte 
nőst, antropológiailag is annyira bizonytalan, 
nem különben társadalmi osztály felfogás 
szerint is változó, hogy a (született gonosz-
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Tapolcza, 1910
A teljes ércfedezeti rendszer mellett 

teljes biztosíték van az összes forga­
lomban lévő jegyek bcválthatasára, a 
fedezet azonban nem hozván semmit, 
banknak meg kell elégednie csupán 
kölcsöne! kamatával. Nem mulaszthat­
juk el megjegyezni, hogy eme rend­
szer feleslegesen óvatos cs túlbuzgó­
ságból a banktól szükségtelen áldoza­
tot kíván. Ugyanis, ha igaz is az, 
hogy a bank összes kibocsátott s még 
vissza nem folyt jegyei ércben beval­
lására ígéreténél fogva obligóban van, 
gyakorlatilag úgyszólván ki van zárva 
eme kötelessége egyszerre való elő­
állásának lehetősége s ha ez mégis 
megtörténhetnék, az eseti e nem sza­
bad felednünk, hogy a jegyek jelen­
tékeny része a bank adósainak kezé­
ben van, kiknek rövid lelatatu, lehet 
mondani minden napra esedékes tar­
tozásai, a jegyek meglehetős nagy ér­
tékkvantumának naponkénti visszafo­
gását biztossá teszi. Könnyebb meg- 
érthetós végeit közöljük a következő 
példát : Ha x jegybank széleskörű hi­
telműveletei folytán naponta kikölcsö­
nöz három havi lejáratra 100.000 
koronát, úgy esedékes is naponta 
100.000 korona követelése. Ennélfogva 
ha be is következnék ama nem várt 
eset, hogy a bankot jegyeinek ércre 
beváltása végett egy napon megrohan­
nak, az esetben is a forgalomban lévő 
jegyek összértékénél 100.000 koroná­
val kevesebb értékű jegy kerülne be­
váltásra, miért is ama körülmény, hogy 
ezen 100.000 korona értékű jegynek 
volt-e ércfedezete vagy sem, közöm­
bös volna.

Leghelyesebbnek kell tartanunk ama 
rendszert, mely ércfedezeti alapon áll 
ugyan, s Így módot nyújt a jegyek 
azonnal beválthatására, emellett azon­
ban nem szalasztja el a fedezet azon 
részének hozadékát, mely szükséges 
ugyan mint fedezet a fizetésképesség 
gaiantalásara, de a beváltó képesség 
létesítésére felesleges. Hogy a jegy ér­
ték mekkora részé legyen érccel biz­
tosítva ? erre egyszersmindenkorra szó­

TAPOLCZAI LAPOK
ló arányt felállítani nem célszerű, mert 
az mindig a viszonyoktól a pénzpiac 
hullámaitól függ. Könnyebb 100 millió 
korona értékéi aranynyal 300 millió 
korona értékű bankjegy forgalmát fi­
nanszírozni, mint 1000 millió korona- 
értékű aranynyal 3000 millió korona 
értékű bankjegyet, noha az arány 
ugyanaz. Azok is, akik az úgyneve­
zett harmadfedezeti rendszer hívei, 
eme aranyt csak minimumnak tekintik 
s nem kívánják annak minden körül­
mény között merev alkalmazását.

Hogy az érccel nem fedezett bank­
jegy forgalom mivel legyen fedezve ?

azt felelhetjük, hogy leganjánlato- 
sabb a „bankszerü fedezet“, mely 
rövid lejáratú, könnyen értékesíthető, 
banküzlet utján szerzett követelések­
ből all s az esetre, ha az érckészlet 
elégtelenné válnék, képessé teszi a ban­
kot ígérete további megtartására.

Az ,,()sztrák-Magyar-Bank“ fedeze­
tére nézve alapszabályai 84. cikke 
akként rendelkezik, hogy :

,,A forgalomban lévő bankjegyek 
teljes összegének legalább kétötöd 
részben az érckészlet által, ezüstben 
vagy aranyban, vert pénzben vagy 
rudakban, a bankjegyforgalom mara­
dékának pedig, hozzá számítva az el­
ismervény mellett vagy folyó szám­
lára átvett rögtön visszafizetendő ide­
gen pénzeket, bankszerüleg fedezve 
kell lennie, Bankszerü fedezetül szol­
gálhatnak : a) az alapszabályok sze­
rint leszámítolt váltók és értékpapírok, 
b) az alapszabályok szerint zálogul el­
elfogadott ncirtesércek, értékpapírok 
és váltók, c) az alapszabályszerüleg 
beváltott lejárt értékpapírok és szelvé­
nyek, d) külföldi piacokra szóló vál­
tók és leszámítolt közraktárjegyek 
(warrant).1 Ehhez a tervezet nóvum­
ként hozzáteszi : ,,A bank jogosítva 
van a birtokában levő külföldi piacok­
ra szóló váltókat és külföldi jegyeket, 
ha azok aranyban vagy aranynyal 
egyenértékű valóságos ércértékben fi- 
zdtendők, legfeljebb 60 millió korona 
erejéig érckészletébe beszámítani. I fogy

tevő és alkalmi bűnös osztályai, a felállított 
rendszerek a szaktudomány szerint komoly 
alappal nem bírnak. I lalornradőlt ezáltal a 
megfigyelések tudományos fontossága s a 
rajuk epitett hypothesis is

A világhírű l.ombrosonak érdeme és di­
csőségé nem a felállított tétel, hanem az uj 
irány, mely a megfigyelés alapjára alapítot­
tan a bűnös ember egyéniségének vizsgala­
téra, a hűi tetős célja es végrehajtásán ik 
reformjára s azon társadalmi okok feldőli 
t-sére vezette a büntetőjog tudomány mii 
velőit, mely korszakot alkotó.

Az egyesi les, az úgynevezett individuli- 
zácio, mely a tettes egyéniségéhez cs élet­
viszonyaihoz alkalmazza a büntetést, a sza­
badságvesztés büntetés végrehajtásának lol- 
teteles felfüggesztése, a fiatalkorú bűntet­

tesekre vonatkozó megelőzés jellegű külön 
törvényhozási rendelkezések s általában a 
társadalom szerepe, hivatása és kötelessége 
a patronage intézmény felállításával eredmé­
nyei Lombroso (facsar tanításainak.

Es ha már tudatlanságra vagy ha 
nem, minden bizonnyal félreismerésre vall 
is „Született gonosztevő“ ről beszélni, annyit 
elismerni es beismerni em szégyen, hogy 
Lombroso Caesar nélkül fejlődésről, hala­
dásról, a büntetőjog terén nem szólhatnánk. 
Es mar maga az, hogy haladtunk, fejlődtünk 
érdem, hvrvadhatlan érdeme Lombroso Cae­
sar munkásságának.

Irta : Nagy Zoliim, 
szegedi kir. törv. bíró.

december 18.
minő valóságos ércértékek tekintendők 
ebben az értelemben aranynyal egyen­
értékűeknek, azt a főtanács a m. kir. 
pénzügyminisztériummal egyetértóleg 
fogja időnkint megállapítani.

Külföldi piacokra szóló váltók csak 
az esetben számíthatók be az érckész­
letbe, ha legfeljebb 3 hó alatt fizeten­
dők és legalább 2. fizetésképesnek is­
mert kötelezett aláírásával vannak el­
látva.“ A bank jelenleg 400 millió 
kor. értékű érccel nem fedezett bank­
jegyet bocsáthat ki adómentesen, a 
tervezett a kontingenst 600 millióra 
emeli fel. A kontingensen felül kibo­
csátott jegvek értéke után a bank 5 
százalék adót fizet.

Kórházbizottsági gyűlés.
A tapolezai kórházbizottság folyó 

hó 10-én délután 2 órakor népes ér­
tekezletet tartott, melyről már a múlt 
számunkban néhány sorban beszámol­
tunk, a teljes és részletes gyűlés lefo­
lyása a következő volt.

Ley József prépost-plébános, elnök 
megnyitja a gyűlést és jelenti, hogy 
dr. Szűcs Arnold levélilcg a bizott­
ság jegyzői tisztjéről lemondott; elnök 
felkéri őt határozatának megmásitásara. 
Dr. Szűcs Arnold kéri a bizottságot, 
egyéb elfoglaltságára való tekintettel, 
hogy ezen állást mással töltsék be. A 
bizottság egyhangúlag Buday Lajos 
tanárt választja meg jegyzőnek, ki 
ezen megtisztelő tisztséget elfogadja.

Elnök felkéri az 1010. dcczemher 
hó 3-iki gyűlésből kiküldött biz. tag­
jait, kik a devecscri kórházat megte­
kintették, adják elő az olt szerzett 
tapasztalataikat és véleményüket. -

Dr. Lő ke Mór beszámol teljes rész­
letességgel és jelenti, hogy a devecscri 
kórházat a kiküldött 3 tagú bizottság 
megszemlélte mindenre kiterjedő figye­
lemmel és azt találták, hogy ezen kórház 
minta Tapolcza viszonyainak szerintük 
teljesen megfelel, természetesen némi 
változtatással, megszerezték a terveket 
és hozzávaló költségvetést, amit a 
bizottságnak bemutat. Jelenti, hogy 
ezen kórház építése 50,000 korommá, 
(tégla ajándék 10,000 koronát képvi­
sel) berendezés és kerítés 10,000 ko­
rona, tehát a devecscri kórház 60,000 
koronába került. Ajánlja tehát, hogy 
ezen értelemben a mi megfelelő ala­
punkkal a 70,000 koronával épít­
tessek meg a tapolezai kórház, 
ezzel elérhetjük célunkat, mert nekünk 
j(') es egyszerű kórház kell.

Beható eszmecsere után a bizottság 
elhatározta, hogy ilyen értelemben fog 
a város képviselőtestületének jelentést 
tenni ; és egyidejűleg ajánlja, hogy a 
kórházi terv 20 agyra cs költségvetés

A gyakorlat emberei gyakorlati Kiseri eteli
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„ • ■,-cnc; ni At/ dllamv. ellenőr, Bpest

,\ ne! I erli

Minden gazda kérje saját érdeKében ezen szakvéleményekéi BÚD PEST KÖB)NY I TI ÁÜYAI-VÖA10TÓ4Y 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel kiü l a *' Bjsan/i. Seb elrum.il 6; T rs.i cg Botin t, X I) o ír 21. s
I®" ■S*ive» figyelmébe : Minden hirdetéshez uj szolt vélemény von irt < Ilétte-lve!
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vn igen jó eredménnyel al t I
itatott Az amerikai szöliilelepeii 
Iánkéul :'U i lémrmázsa alkalma
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elkészítése Keszler Aladár építőmes­
terre bizassék, ki ezt december vé­
gére a bizottságnak átadja.

Kínok továbbá előadja, hogy a kór­
háznál fontos alapvető dolog az is, 
hogy az ápolás kikre bizassék ; 
a 'jelenlevő orvosok egybehangzó 
nyilatkozata az, hogy ezen célra fel­
tétlenül lcgczélszcrühh a kórházi ápo­
lást anáczákrn bízni. A bizottság tag­
jai is ezen eszmét magukévá teszik. 
Ezzel egyidejűleg elnök jelzi, hogy bár 
nehézségbe fog kissé ütközni ezeknek 
megszerzése tekintettel arra, hogy 
kevés az apácza, de szólónak már 
részben van Ígérete, hogy 2 —4-et kap­
hat majd a kórház, ezek lelkiismere­
tesebben is teljesitik kötelességüket, 
de még kevesebbe is kerül majd a 
városnak, mert ellátásuk és ruháza­
tukon kívül más kiadás reájuk nem 
lenne. Ezirányu további lépések meg­
tételére elnök felkéretett, ki e meg­
bízást elfogadja.

Óhajtandónak véli elnök, ha apácák 
alkalmaztatnak, feltétlenül kívánatos, 
hogy a főépületben egy alkalmas 
helyen, kisebb szabású kápolna is 
építtessék, kéri a bizottságot, hogy a 
kórházi terv ilyen értelemben is ter­
veztessék. Határoztatott, hogy a ter­
vező építész erre is tekintettel legyen

Elnök jelenti, hogy a múlt gyűlés 
határozatához képest c hóban fel­
hívásokat szétküldik a tapolezai járá.s 
községeihez és egyesekhez, hogy a 
kórház évi fenntartásához megyei 
jóváhagyással az évi költségvetésben 
határidőig — egy bizonyos összeggel 
hozzájáruljanak. Ezen ivekre a válasz 
1911. év január hó lö-ig küldendők 
be a bizottsághoz.. Elintézésével elnök 
és jegyző bízattak meg.

Következett a leendő kórház vég­
leges helyének kijelölése, illetve aján­
lása.

l)r. Varjas Gábor teljes részletesség­
gel felfejti az okokat arra nézve, hogy 
a Mogyorósdomb erre a ezélra nem 
alkalmas. A fő kellék az, hogy a kór­
ház közel, könnyen hozzáférhető helyen 
legyen, tekintettel esetleg az éjjeli idő­
ben beálló sürgős orvosi segélyre, 
befásitásra, kútra, ambuláns betegekre, 
télen a nagy zivatarokra, betegeknek 
kórházba való (elszállítására . . . sin., j 
melegen ajánlja a régi reit schul helyét 
ezen célra.

Elnök, dr. I.oke Mór, Marton Gyula 
s sokan szintén csatlakoznak az indít­
ványhoz. I)r. Szűcs Arnold, Vázsonyi 
Izidor a Mogyorósdombot pártol­
ják. Slephaneck János periig ajánlja 
a régi ispánlakot ezen célra. E kér 
désben több irányú eszme merült fel, 
mig végre a megoszlott véleményekre 
való tekintettel egyhangúlag határoz­

hatott, hogy tartson a bizottság azon­
nal helyszíni szemlét. Ennek megtör­
ténte után végérvényesen úgy döntött 
a bizottság, hogy ajánlani fogja a kép­
viselőtestületnek és a megyének a jelen­
levő 4 orvos, mint szakértőknek és 
bizottságnak is egybehangzó vélemé­
nye és ajánlása alapján, hogy a leendő 
kórház a seprtisziíritó tégláin/) alakú 
térségre és az ispánlak bástyájának 
meghosszabhitt;ísa irán tban észnk- 
rn a gödrökig, a régi reitsehul cgy- 
részc területre középre építtes­
sek, úgy, hogy a homlokzat délnek 
legyen, — mert ez a hely legjobban 
megfelel a célnak, ez csöndes és 
egészséges város rész, azonkívül mesz- 
sze sincs.

A bizottság megbízáshoz képest min­
den részletre kiterjesztendő jelentését 
újévre a város képviselőtestületének 
megteheti.

Arija az Eg ura, hogy ezen nemes 
eszme megvalósuljon s minél előbb 
a szenvedő embertársaink a tapolezai 
kórházban enyhülést találjanak.

A népszámlálók figyelmébe ajánljuk
töltőtolszárakat *Hi

Kaphatók Lőwy B. könyvkereskedésében.
RRA 1 KOROMA.

EIBE K.

Meg}1 egy iil és. Zala vármegye tör vény haló 
sági bizottsága folyó hó 12-cn tartott köz­
gyűlésen a közigazgatási bizottság öt helyét 
a következőkkel töltötte be választás utján : 
Csertan Károly, l'.itner Zsigmond, Bogyay 
Máté, dr. 'Parányi Kerencz és gróf Batthyány 
József. A megválasztottak közül csupán dr. 
'Parányi Kerencz uj ember a bizottságban, 
ő a leköszönt Barcza László helyére jutott 
be. A nyugdíjazott Vizy Géza helyébe I 
aljegyző lett Czobor Mátyás, helyébe II. al­
jegyzőül választották Szeleanszky Nándort, 
III. oszt. aljegyző lett Cséry Bálint.

Kinevezés. A m. kir. íöldmiveléstigyi mi­
niszter Vetter K. Bál tapolezai in. kir. vin- 
czellériskolai tat árt, szőlőszeti központi 
felügyelőt a IX. fizetési osztályból a Vili. 
fizutusi osztályba nevezte ki.

KI jegyzés. Ohlalh Bál, az Oblatli Testve 
rek budapesti nagykereskedő cég be tagja, 
eljegyezte Biró Rózsikat, Biró Ignác leányát, 
Tapolczáról.

A tapolezai ni kir. vincellériskola ta­
nulóinak évzáró vizsgálata holnap lesz, 
amelyre az érdeklődd közönséget szívesen 
huj I az igazgatóság,

A Kereskedő Ifjak Egyesületének folyó 
hí) 10-én tartott mulatsága úgy erkölcsileg 
mint anyagilag sikerült. — A Balaton ven­
déglő nagytermet leginkább a kereskedő 
osztály lóitól te be Az estély els i pontja dr. 
Kényes Samu in mák szabad előadás i volt 
Virág és Szerelem eim alatt. Előadó­
nak szép virágos mezbe öltöztetett, úgy a 
viragos növények eredetére, mint pedig az 
ember származására vonatkozó előadása még 
mindig oly hipotesis, amit kevesen fogáéi­
nak el, mégis a telelek további (ejtegetésén 
élvezetes előadást nyújtott, melynek folya­

mán a virágos növények fejlődését, a lepkék 
és löbb a virágból élő rovarvilág szerepét 
vázolta a virágok megtermékenyiteséb n. 
Majd leírja az ősembert es fejtegeti, hogy ab­
ból idők folyamán miként alakult testileg és 
szelcmileg át a mai kor emberére. Azt hisz- 
szűk azonban, hogy különösen hölgyeink 
alig fogják' a vonzó és lekötő előadás da­
cára elhinni, hogy ők ily alakulás folya­
mán lettek olyanokká amilyenek, bármeny­
nyire hizelgett is előadó a hölgyközönség­
nek, amiért hálás is volt n közönség mert 
előadót zajos tapssal honorálta. A programul 
második pontját dr. Feuer József szép teeh 
ni kajával és érzéssel előadott hegedüjáteka 
töltött be. Schubert: A ve Máriáját és Mas 
cagninak a Cavalleria rusticana cimii ope­
rájából, majd kiséret melleit népdalokat ját­
szott, hatásosan. Ugyancsak dr. Feuer köz­
kívánatra a programm végén magyar népda­
lokat játszott. Nagy tetszéssel fogadott já­
tékát a közönség hálás tapssal jutalmazta. 
Elénk derültséget kelteit Gróf Jenő, C,-.há­
ny i az „Öngyilkos“ cimii monológjának 
ügyes előadásával. Egyik kiemelkedő pontja 
volt az estélynek Killer Vilma uileány 
éneke. Mayerbeer, ürd "ig kódért cimii ope­
rából a Kegyelem áriáját, majd Carmenból 

I Habarénát énekelte Grünberger Bella művé 
szí játéku zongora kísérete mellett. Előadó 
kedves, bájos megjelenése, énekének tiszta, 
kedves fülbemászó előadása egy perc alatt 
megbüvölte a hallgatókat. Nem erős, de 
kedves hanganyagának ügyes modilla ioi, 
hangfestése, oly élvezetet nyújtott, hogy bái - 

j mely nevesebb művésznőnek dicséretére vál­
nék. Viharos taps jutalmazta előadását, 
melyért még néhány magyar dalt is énekelt 
igazán kedvesen, bájosan. Az előadás után 
táncra perdült az ifjúság és folyt a jókedv 
ki világos virradtig. Az első négyest 4 2 pár 
láncolta. Az est sikere .1 programm ügyes 
összeállítása az egyesület lelkes vezető el­
nökének Fuchs Zsigmonditak érdeme, ki 
lankadatlan kitartással tevékenykedett élén a 
lelkes rendezőséggel a mulatság érdekében.

A Tapolezai Kereskedő Ifjak Önképző 
Körének rendezett mulatságán felülfizet­
lek : Dr. Darányi Ignáez, Fuchs Zsigmond, 
Dr. Búzás Dezső 10 —10 korona. Dr. Deák 
Jenő 8 K., N. N.. Ne menyi Géza, Vük K 1- 
josné, B.-Kábdihcgy Keszler Aladár 5—5 K. 
Glazer Sándor, Bullák Adolf, Krausz Mór, 
Szentbékálla, 4 -4 koron 1. Révész Vita & 
Weisz, Budapest. Katona József Gyufakeszi, 
Kemény Mór, Marton Izidor Káptalanfái, 
Marton Kerencz, Mindszontkálla, Fodor I - ak, 
xrausz László, Monostorapáti, Ungar S imu 
Kővágóörs, Kabinok Barna es Testvére, B.- 
pest, Náray P, (lukács, KI Kesszner Mór, 
Takács Kalman 3—3 korona. Klein Iván, 
Steiner Imre, Pauk Vilmos. (unsz Dezső, 
Marton Gyula, Bricht Viktor, Einstig Ke­
rencz, Kohlt M a', Dr. Hoffmann László, 
Schweitzer Sándor, Burger Károly, Weisz 
Dávid, Ros ier M ir, Bolhák Pál, Preisz Mnó, 
Schütz Sándor, Dr. Barger Sándor, Dr. Ko­
vács Vilmos, N. N , Rtíchnitzer S. Berger 
M. Scheller Zoltán, Schmidt Károly, W n, 
Rotschild Salamon 2 — 2 korona. Keszler 
Jenő, Steiner Zsigmond, Pauk Izidor, Reeli­
n', tz-.-r Rezső, (Írni Gyula, Molnár M >r, Ac .el 
Viktor, Steiner Oszkár, N. N Kovács Joz ef, 
Gróf Márkus, Gal M. Miksa, Andié B .a, 
Fischer Miksa, Forgács lzs-i, Spiegel Rezső, 
Grosz Sámi >r, Gu'ács, Spiegel Izsó, Franki 
Samu, Barna Emi1, Miltenyi Árpád, Kulcsár 
Ödön, Lobi Béla, Tóigyessy János, Bony* 
hard Elem t, R izsi, ildáp, Frailer Ad ill 
1 — I koron v
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FOGORVOS.
VELLNER GYULA
veszprémi fogorvos 
folyó hó 20-án Tapolczán lesz. 
Hz Eibeschütz szállodában ren­
del. Kéri a közönségei, hogy 
aki szolgálatait igénybe óhajtja 

venni az már

20 és 21-én jelentkezzék.
í-'riüft-ító'&feí

Keszthely.

ff legtapasztaltabb orvosok tanácsol­
ják, hogy egészségünk fenntartása vi­
dékében elsősorban a gyomorra ügyel­
jünk. A ki gyomrát rendben kivonja 
tartani, tegye szabálylyá, hogy minden 
héten legalább egv bizonyos meghatá­
rozott napon, például mind hétfőn 
vagy mondjuk minden szombaton, 
reggeli zés előtt egy pohár igazi Ferencz 
Jdzsef-kescrüvizet igyék. Ezen régóta 
bevált term eszet adta lisztitó-gyógy víz­
nek bámulatos lelirissiló halasa van 
nemcsak emésztőszerveinkre, hanem 
egész lényünkre is. A török császár 
udvari főorvosa is ezen tulajdonságai 
becsülte a legjobban, mikor azt irta

Tapolcza, 1910.
A kórházegyesület figyelmébe. Helyi 

érdekünk javát szolgálná, ha a kórházegyo- 
sület a helybeli es talán a járásbeii közsé­
gek vendéglőiben, kávéházakban gyújtó per­
selyeket helyezne el, egy egy gyufatarto 
alakjában. Sok fillérből lesz. a korona ; 
egy egy nagyobb kasszát Inizó kártyás tálán 
gondolna a Tapolczán felállítandó kórházra is.

Felhívás. Mindazok, akiknél a községi 
könyvtárból könyv van, n könyvtár rende­
zése céljából, azokat a hivatalos konytar 
nyitási doje alatt minél előbb adják be.

Nagykanizsa törvényhatóság N mv ka 
nizsa város mar régóta mozgalmat indított, 
hogy külön törvényhatósági joggal ruhaz- 
Iüssek lel. lm ügyet a képviselőhaz múlt 
heti gyűlésén tárgyalta. A kozigazgatasi 
bizottság előadója ismertette a város kérel­
met, amely után a Ház elfogadta a bizott­
sági javaslatot és a kérvényt a törvény- 
javaslat elkészítésé es beterjesztése vegeit 
kiadta a belügyminiszternek. így Nagyka­
nizsa város régi óhaja remélhetőleg rövid 
időn belül teljesedésbe megy.

Nagy birtok eladás. I fertelendy József
Vindornyalaki birtokát .............. koronáért
megvette a nagykanizsai népbank. A birtokot 
parcellázni lógják.

l'j pénzintézet Zalában. Csabrendeken a 
dunóuldvári népbank égisze alatt lOO.OnO 
koronával uj pénzintézet alakult Az alakuló 
közgyűlés jövő héten lag megtartatni.

Jótékonyság. A I apolezai Katii. Jótékony 
Nőegyesület folyó hó 24 én délután 2 óra­
kor osztja ki rub as dóm ár y át a szegény 
iskolás gyermekeknek a rom. kath. kisded­
óvóban.

l’ótvásár Keszthelyen A m. kir. kötés­
éi del cmiigyi miniszter engedelyevel Keszt­
helyen folyó év december 22 én állatfelhaj­
tással pótvásár fog tartatni. A tapolezai 
októberi vásár helyett is lehetett volna pót- 
vasait kei ni, mert mint tudjuk, flhg volt 
vásár.

Az OMKK tapolezai körzetének köz­
gyűlése. Mull vasárnap tartotta az OMKK. 
tapolezai körzete első évi rendes közgyűlé­
sét, Burger Manó elnök vezetése mellett A 
titkár es pénztáros jelentéseiből tudjuk, hogy 
a körzet tagjai rövid egy év alatt 30 rol 
81 -re szaporodtak; ami a körzet erősödé­
sének tanúsága. Habar a körzet eddig látható 
eredményt nem mutat lel, de jövő működésére 
sok oly műnket vett lel, ami nem csak 
az egyesület, hanem a köz érdeket lesz hi­
vatva szolgálni. A közgyűlés egyik megüre­
sedett választmányi tagságra \\ visz Dávidot 
választotta.

A balatoni nagy vitorlás verseny. Igen 
nagyszabásúnak Ígérkezik e- külföldön mái 
eddig is igen nagy érdeklődést keltett az a 
nagy vitorlás-verseny, amelyetn Balatoni Klub 
1011 ben a Balatonon rendez. A nemzetközi 
regnttavursenyre az előkés öleteket serényen 
folytatja Széchényi Emil gróf, a Balaton Klub 
elnöke. A regatta célja az. hogy a szép 
vitorlás sportot, mely a B duómon hanyat­
lásnak indult, ismét löllenditse es megked 
vehesse. A versenyre már nagyobb díj van 
biztosítva, közöltük egy vándoidij, a bal i- 
tuni \ iszonyoknak leginkábbmeglelelő vitorlás 
yachtokéra.

TÁPULóZAl LAP OK
fanitók üdülő telepe. Az orsz. izr. tanító- 

egyesület még 1904 ben elhatározta, hogy a 
Balaton mellett üdülő telepet létesít. A telep 
helyéül Keszthelyt választották. 26.000 ko­
ronáért házat vettek s ezt megfelelően átala­
kítják.

Különös intézkedés. Ezelőtt három-négy 
héttel oly nagy mértékben lépett lel Tapol­
czán a kanyaró, hogy pl. a r. kath., _elomi 
iskola I osztályában 70 tanulóból 35—40 
betek volt, nemkülönben a többi osztályban 
is 10—15 tanuló hiányzott. A betegség gon­
dos ápolás mellett enyhe lefolyású volt, 
ugyannyira, hogy a betegek legtöbbje néhány 
nap alatt felgyógyult és tovább látogatja az 
iskolát, sőt most már alig van egy-két be­
teg. Az izr elemi iskolában pedig a múlt 
héten lépett lel a betegség, az iskolát be is 
zárták, azonban a r. k. elemi iskolák bezá­
rása, most midőn a betegség elmúlott, igazán 
különös intézkedés volna ami sem a tanulók 
egészségi szempontjából nem indokolt, de 
meg tanulásbeli haladásukat a legnagyobb 
szorgalmi időben késlelteti.

Állatvédelem télen. Gondoskodjunk első­
sorban munkás állataink s ezek között kivált 
lovaink védelméről. Batkoltássuk a teli síkos 
útra éles sarkú patkókkal. Jeges ut, havazás 
esetén, kisebbítsük a rakományt. Minden túl­
terhelés, állatkínzás s ez az 1879. évi 40 ik 
törvénycikk 86. § a alapján 8 napig terjed­
hető elzárással es 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sújtható. Ne hagyjuk mun 
kás állatainkat a hidegben beUkaratlanul 
hosszasabban vesztegelni, ban an munka után 
igyekezzünk velük az istállóba. Hűséges 
házőrzőinket, a láncos kutyákat is vegyük 
védelmükbe. Tatarozzuk ki telire ólját, hogy 
szel, hó ne járhassa át a benne meghúzódó 
állatot, almozzunk jól benne s védjük meg 
lehetőleg kívül is a hideg >1, szalma bori 
lék kai. K -oltsunk a téli fagyos világban, a 
hóval bontott területeken eleséghez alig jutó 
madarakon i--, állítsunk lel számukul \ edett 
helyen etető ászt ükákat s lassúk el azokat 
valamely oly olcsó, keverék eleseggel, amely­
ben minden ott megforduló madár faj fellel­
heti alkuim ts ételt. Jó e czélra a rosta alj 
gabona, keverve olajt tartalmazó magvakkal, 
as .tálról lekerült hulladékokkal, hús , szalon 
na- zsír-, f ggyu darabkákkal. Végre, ha 
állatkínzásnak vagyunk tanúi, lépjünk közbe 
s kérjük a kihágót emberséges viselkedésre, 
.mellyel védtelen, panaszkodni nem tudó 
állatainkkal mint szintén érző lényekkel szem 

! ben is tartozunk.

ay

I i ; I k t «- r i 11 11 a - 111 <k s1 t s' '"

természetes a -\ any viz 
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Vese- es hóivagbajóknál, a vesemcdence 
idillt hurutjainál, liugykő- és fényitvpzo- 
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos hántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
OHVOSll A(í AJÁNLVA.

...........U/.it • Molnár Iflnácz czéanél

Nyelvében él a nemzet. Borbély György 
gimnáziumi tanár es Borbély Sándor a váci 
siketnéma intézet igazgatója érdekes munkát 
ad ki karácsonyra. Ezt a munkát a követ­
kező sorokkal ajánlják: A magyar beszéd 
nek sziliét, zamatját napról -napra rohamos 
fokozatossággal töri rontja a szólamoknak 
az újszerűség divatos köntösébe lakaródzó 
idegenségük, hogy ne mondjuk : idétlensé- 
giik', E rombolt) hatás alatt, akinek meg 
megmaradt nye vünk szépsége iránt egy kis 
egészséges érzéke, annak kötelességé, hogy 
a tudatlanságon! es nemtörődömséggel szem­
ben védelmére keljen a magyar nyelvnek. 
Nem mondjuk, hogy mi vagyunk ene első 
sorban hivatottak. De mindenki liiv ilott, aki 
csak egy Ízületét is védi es megmenti a 
nyelvnek. \z utón útfélén elburjánzott ide 
genszerü szólamokból es szerkezetekből ne 
hányat mnitlen különösebb rendszel nélkül 
felbukkanásuk sorremljeben todhegyiu tűz 
tünk. Tehát nem a szaktudós mindenre ki 
terjedő nprolékossngaval es kritikai tend 
szérossegével, s nem is a loiténuimi vissza 
tekintés hátterével világítottuk m 'g ez u, n 
barbarizmusokat, hanem csupán a tanul 
ember átlagos készültségével es meglehető 
sen épen marad magyar nyeivéi zókünk se 
gitsngével irtuk m-'g az újság s-tárnára

december 18.
róla, hogy ,,a kitűnő Ferencz József- 
keserüviz használata különösen kelle­
mes.“

Vigyázni kell, hogy a kereskedesek- 
mindenkor valódi Ferencz József- 
keserüvizet kapjunk, mert ez az, mely­
ről a világ minden tájának orvosai és 
orvostanárai a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoznak.

Telefon Alsólendván. Al-ólendváról Írják, 
hogy ott megkezdték a telefon bevezetési 
munkálatait. Egyelőre csak négy előfizető 
akadt és pedig a városháza, szolgabiróság, 
a csendőrség és egy takarékpénztár. Magán­
lelek nem igen jelentkeznek, aminek az az 
oka, hogy a postaigazgatóság 120korona 
költséget számit a telefon bevezetéséért.

öngyilkosság. Kulcsár Ferencz 26 éves 
tapolezai lakos folyó hó 14-én édes apjának 
kisapáti-i hegyen lévő pincéjében öngyilkos- 
sági szándékból meglőtte magát és azonnal 
meghalt. Öngyilkosságának oka életuntság.

Tűz l’apolczán. Süni egymásutánban kell 
hirt adnunk a tapolezai tüzesetekről. Folyó 
hó 14-én éjfél után 1 órakor, eddig ki nem 
derített okból kigyuladt Szollár Miklós laka­
tos iparosnak az Arany János-utcában lévő 
műhelyének szalmás fedele. A tűz a kis 
épület szalmafedelét csakhamar elhamvasz­
totta. A kár biztosítás révén részben meg­
térül. Tapolczán ez már az idén a 13-ik 
tüzeset, amelyek mind éjfél után voltak. 
Valószínű, hogy gyújtogatásból ered ez is 
mint a többi, sajnos azonban, hogy a gyuj- 
togatót nem sikerül kézre keríteni.

f\ LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES

ásványvíz .

Borhegyi lithiumos borviz, i
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógy ás v ány viz. 
Főcláru'-ito Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Maponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak.
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legolcsóbbárban.
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Tapolcza, 1910.
A kórházegyesület figyelmébe. Helyi 

érdekünk javat szolgálná, ha a kótházegyc- 
siilet a helybeli es talán a járásbeh közsé­
gek vendéglőiben, kávéházakban gyújtó per­
selyeket helyezne el, egy egy gyufatartó 
alakjában. Sok fillérből lesz a korona; 
egy egy nagyobb kasszát huzó kártyás tálán 
gondolna a Tapolczán felállítandó kórházra is.

Felhívás, Mindazok, akiknél a községi 
könyvtárból könyv van, a könyvtár rende­
zése céljából, azokat a hivatalos konytar 
nyitási deje alatt minél előbb adják be.

Nagykanizsa törvényhatóság Nagyka­
nizsa város mar régóta mozgalmat indított, 
hogy külön törvényhatósági joggal ruhaz- 
tassék lel. Ez ügyet a képviselőim/, múlt 
heti gyűlésén tárgyalta. A kozigazgatasi 
bizottság előadója ismertette a varos kérel­
mét, amely után a I láz elfogadta a bizott­
sági javaslatot és a kérvényt a törvény­
javaslat elkészítése es beterjesztése vegeit 
kiadta a belügyminiszternek. így Nagyka­
nizsa város régi óhaja remélhetőleg rövid 
időn belül teljesedésbe megy.

Nagy' birtok eladás. 1 icrtelendy József 
vindornyalaki birtokát tOO.OOO koronáért 
megvette a nagykanizsai népbank. A birtokot 
parcellázni fogják.

l’j pénzintézet Zalában. Csabrendeken a 
dunalöldvári népbank égisze alatt 100.0'KJ 
koronával uj pénzintézet alakult Az alakuló 
közgyűlés jövő héten fog megtartatni.

Jótékonyság. A Tapolczai Katii. Jótékony 
Nóegyesiilet folyó hó 24 ón délután 2 órá­
kul osztja ki ruhnadományát a szegény 
iskolás gyeimekeknek a rom. katli. kisded­
óvóban.

Fótvásár Keszthelyen A in. kir. keres­
kedelemügyi miniszter engedélyével Keszt­
helyen folyó) ev december 22-en állatíelhaj- 
tiissal pót vásár log tartatni. A tapolczai 
októberi vásár helyett is lehetett volna pót­
vásárt kérni, mert mint tudjuk, alig volt 
vásár.

Az OMKK. tapolczai körzetének köz­
gyűlése. Mull vasárnap tartotta az OMKE. 
tapolczai körzete első evi rendes kiizgy illé­
sét, Berger Manó elnök vezetése mellett A 
lilkár es pénztáros jelentéseiből tudjuk, hogy 
a könzet tagjai iovid egy' év alatt dO-rol 
81 -re szaporodtak; ami a körzet erősödé­
sének tanúsága. Habar a körzet eddig laiható 
eredményt nem mutat lel, de jüvö működésűre 
sok oly műnket veit fel, ami nem csak 
az egyesület, hanem a köz érdeket lesz hi­
vatva szolgálni. A közgyűlés egyik megüre­
sedett választmányi tagságra VVeisz Dávidot 
választotta.

A balatoni nagy vitorlás verseny. Igen 
nagyszabásúnak Ígérkezik es kü:lukion mai 
eddig is igen nagy érdeklődési keltett az a 
nagy vitorlás-verseny, amelyet a Balatoni ki uh 
1911-ben a Babilonon rendez. A nemzetközi 
regattaversenyre az előkés lilétekét serényen 
folytatja Széchenyi limit gróf, a Balaton Klub 
elnöke. A regatta célja az, hogy a szép 
vitorlás sportot, mv’.y a B ilalonon hanyat­
lásnak indult, ismét túllendítse cs megked- 
veltusse. A versenyre már nagyobb díj van 
biztosítva, közöltük egy vándordíj, a bala­
toni viszonyoknak leginkább megfelelő vitorlás 
yachtokéra.

TAPÜlűZAI LA P O K
Pánitok üdülő telepe. Az orsz. izr. tanító- 

egyesület még 1904-ben elhatározta, hogy a 
Balaton mellett üdülő telepet létesít. A telep 
helyéül Keszthelyt választották. 26.000 ko­
ronáért házat vettek s ezt megfelelően átala­
kítják.

Különös intézkedés. Ezelőtt három-négy 
héttel oly nagy mértékben lépett lel 1 apol- 
czán a kanyaró, hogy pl. a r. katli. elemi 
iskola 1 osztályában 70 tanulóból 35—40 
betek volt, nemkülönben a többi osztályban 
is 10 —15 tanuló hiányzott. A betegség gon­
dos ápolás mellett enyhe lefolyású volt, 
ugyannyira, hogy a betegek legtöbbje néhány 
nap alatt felgyógyult és tovább látogatja az 
iskolát, sőt most már alig van egy-két be­
teg. Az izr. elemi iskolában pedig a múlt 
héten lépett fel a betegség, az iskolát be is 
zárták, azonban a r. k. elemi iskolák bezá­
rása, most midőn a betegség elmúlott, igazán 
különös intézkedés volna ami sem a tanulók 
egészségi szempontjából nem indokolt, de 
meg tanulásbeli haladásukat a legnagyobb 
szorgalmi időben késlelteti.

Állatvédelem télen. Gondoskodjunk első­
sorban munkás állataink s ezek között kivált 
lovaink védelméről. Patkoltassuk a téli síkos 
útra éles sarkú patkókkal. Jeges ut, hnvazas 
esetén, kisebbítsük a rakományt. Minden túl­
terhelés, állatkínzás s ez az 1879. évi 40 ik 
törvénycikk 86. § a alapján 8 napig terjed­
hető elzárással es 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sújtható. Ne hagyjuk mun 
kás állatainkat a hidegben belakaratlanul 
hosszasabban vesztegelni, ban -m munka után 
igyekezzünk velük az istállóba. Hűséges 
házőrzőinket, a láncos kutyákat is vegyük 
védelmükbe. Tatarozzuk ki telire ólját, hogy 
szel, hó ne járhassa át a benne meghúzódó 
állatot, almozzunk jól benne s védjük meg 
lehetőleg kívül is a hideg:"I, szalma bori 
tokkal. S giIsiink a teli fagyos világban, a 
hóval bontott területeken elcséghez aüg jutó 
madarakon is, állítsunk fel számukra védett 
helyen etc1 ö asztalkákat s lassúk cl azokat 
valamely oly olcsó, keverék elcseggel, amely­
ben minden ott megforduló madár táj fellel­
heti alkalmas ételt. Jó e czélra a rosta alj 
gabona, keverve olajt tartalmazó magvakkal, 
as .tálról lekerült hulladékokkal, hús , szalon­
na _ zsii1-, í ggyu darabkákkal. Végre, ha 
állatkínzásnak vagyunk tamil, lépjünk közbe 
s kérjük a kihágót emberséges viselkedésre,

mellyel védtelen, panaszkodni nem tudó 
állatainkkal mint szintén érző lényekkel szem 
ben is tartozunk.

<7.

VELLNEB GYULA
veszprémi fogorvos 
folyó hó 20-án Tapolczán lesz. 
fiz Libeychüiz szállodában ren­
del. Kéri a közönségei, hogy 
aki szolgálatait igénybe óhajtja 

venni az már

20 és 21-én jelentkezzék.

december 18.
róla, hogy ,,a kitűnő Ferencz József- 
keserüviz használata különösen kelle­
mes.“

Vigyázni kell, hogy a kereskedések- 
mindenkor valódi Ferencz József- 
keserüvizet kapjunk, mert ez az, mely­
ről a világ minden tájának orvosai és 
orvostanárai a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoznak.

Telefon Alsólendván. Al-ólendváról írják, 
hogy ott megkezdték a telefon bevezetési 
munkálatait. Egyelőre csak négy előfizető 
akadt és pedig a városháza, szolgabiróság, 
a csendőrség és egy takarékpénztár. Magán- 
leiek nem igen jelentkeznek, aminek az az 
oka, hogy a postaigazgatóság 120korona 
költséget számit a telefon bevezetéséért.

öngyilkosság. Kulcsár Ferencz 26 éves 
tapolczai lakos folyó hó 14-én édes apjának 
kisapáti-i hegyen lévő pincéjében öngyilkos- 
sági szándékból meglőtte magát és azonnal 
meghalt. Öngyilkosságának oka életuntság.

Tűz l apolczán. Süni egymásutánban kell 
hirt adnunk a tapolczai tüzesetekről. Folyó 
hó 14-én éjfél után 1 órakor, eddig ki nem 
derített okból kigyulladt Szollár Miklós laka­
tos iparosnak az Arany János-utcában lévő 
műhelyének szalmás fedele. A tűz a kis 
épület szalmafedelét csakhamar elhamvasz­
totta. A kár biztosítás révén részben meg­
térül. Tapolczán ez már az idén a 13-ik 
tüzeset, amelyek mind éjfél után voltak. 
Valószínű, hogy gyújtogatásból ered ez is 
mint a többi, sajnos azonban, hogy a gyuj- 
toga tót nem sikerül kézre keríteni.

ÁSVÁNY
VIZ
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természeti s a- x any viz,
i I .lit <>“■ Nil. H«lil-«-.V05TvU .
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedenee 
idült hurutjainál, hugykő- és lényképző- 
désnól, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurut os bán tál ma in ál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
Pofig- ORVOSI! At; AJÁNLVA '"ijBfv.j 
l'ulerakat : Molnár Ignácz czégnél 

Keszthely.

fi legtapasztaltabb orvosok tanácsol­
jak, hogy egészségünk fenntartása ét - 
dekéher elsősorban a gyomorra ügyel­
jünk. A ki gyomrát rendben kivan ja 
tartani, tegye szabályivá, hogy minden 
héten legalább egv bizonyos meghatá­
rozott napon, például mind hétfőn 
vagy mondjuk minden szombaton, 
reggelizés előtt egv pohár igazi Ferencz 
József-kcscrü vizet Így ék. Fzen régóta 
bevált természetadta tisztitó-gyógyvíz­
nek hamulatos telfrissilő hatása van 
nemcsak emésztőszerveinkre, hanem 
egész lényünkre is. A török császár 
udvari főorvosa is ezen tulajdonságát 
becsülte a legjobban, mikor azt irta

A legolcsóbb lithion tartalmú
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES 

ÁSVÁNYVÍZ .

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógyásványviz. 
KőeláviMtó Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
fiaponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak.
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legolcsóbbárban.

Nyelvében él a nemzet. Borbély György 
gimnáziumi tanár es Borbély Sándor a váci 
siketnéma intézel igazgatója érdekes munkát 
ad ki karácsonyi-Ezt a munkát a követ­
kező sorokkal ajánlják : A magyar beszéd 
nek sziliét, zamatját napról-napra rohamos 
fokozatossággal tori rontja a szólamoknak 
az újszerűség divatos köntösébe takarod/,, 
idogvnségük, hogy ne mondjuk : időtlensé­
gük . E rombolo halas alatt, akinek még 
megmaradt nye vünk szépsége iránt egy kis 
egészséges érzéke, annak kötelességé, hogy 
a tudatlansággal es nemtörődömséggel szem­
ben védelmére keljen a magyar nyelvnek. 
Nem mondjuk, hogy mi vagyunk erre első 
sorban hivatottak. De mindenki hiv itott, aki 
csak egy Ízületet is védi es megmenti a 
nyelvnek. \z utón útfélén elburjánzott ide- 
genszerü szólamokból és szerkezetekből né­
hányat minden különösebb rendszer nélkül, 
felbukkanásuk sorrendjében tollhegyig tűz­
tünk. Tehát nem a szaktudós mindenre ki­
terjedő nproleküsság avul és kritikai . tótul- 
szeressegűvel, s nem is a tőiténclmi vissza­
tekintés hátterével világítottuk meg ez u, n. 
barbarizmusokat, hanem csupán a tanult 
ember átlagos készültségével es meglehető­
sen épen m,,i ad magy ,r nye, vei zékütik se 
gitségével irtuk meg az újság számára.
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Tapolcza, 1910. TAP OLCZAI KAPOK

Ezeket most összegyűjtve könyvalakban ki­
adjuk. Nem tartunk tehát számot sem a 
rendszerség, sem a tökéletesség elismerésére.
De talán éppen ezért lehet több reményünk, 
hogy közelebb férkőzhetünk a tágabb körű 
olvasóközönség érdeklődéséhez. Mert nem a 
nyelvzugokig beható szaktudós fárasztó ös­
vényein vonszoljuk olvasóinkat, hanem a 
köznapi, hírlapi könnyebb stilus hangján 
szólunk minden átlagos műveltségű olva­
sóhoz. Ezért aztán alig is változtattunk az 
eredeti szövegen. A könyv 8-rét alakban 
8_9 ívnyi terjedelemben jelenik meg. Da­
rabja 1 korona ; 50 darabtól felfelé 60—60 
fillér. A megrendeléseket dec 15-ig lehet 
megtenni. Zalaegerszeg, Borbély György 
gimnáziumi tanár.

A posta figyelmeztetése. A karácsonyi i 
és újévi rendkívüli csomaglorgalom ideje 
alatt a küldeményeknek késedelem nélkül 
való kezelése csak úgy biztosítható, ha a 
közönség a csomagolására és címzésre vo­
natkozó postai szabályokat megtartja. Külö­
nösen szem előtt kell tartani a következőket .
1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybecso­
magolni nem szabad. 2. Csomagolásra faláda, 
vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta 
közönséges vászon, kisebb értékű es cseké­
lyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csoma­
goló papír használandó. Vászon vagy papir- 
burkolattal bitó csomagokat, göb nélkül való 
zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, 
a zsineg keresztezés! pontjain pedig pecsét­
viasszal lezárni kell. A pecsételésnel vésett 
pecsétnyomó használandó. A czimzésnél 
kiváló gond fordítandó a címzett vezeték- és 
keresztnevének vagy más megkülönböztető 
jelzésnek (például ifjabb, idősb, özvegy, stb ) 
továbbá a cimzet polgári állásának vagy 
foglalkozásának és lakóhelyének pontos kité­
telére ; a Budapestre és Béesbe szóló külde­
ményekre rá kell írni ezenkívül a kerület, 
utca, házszóm, emelet és ajtójelzést. A ren­
deltetés helyének tüzetes jelzése (vármegye) 
s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos 
es olvasható följegyzése különösen szüksé­
ges. 4. A címet magára a burkolatra kell 
fűzni, de ha ez nem lehetséges, a cím fatáb­
lácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapirra 
Írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell 
Írni, de ha ez nem lehetséges, a cim latab- 
1 ács kára, bőrdarabra vagy erős lemezpapirra 
írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell 
kötni. A papírlapokra irt címeket mindig 
egesz terjedelmében kell a burkolatra föl ra­
gasztani. Kívánatos, hogy a föladó nevét és 
lakását, továbbá a cimirat összes adatait 
föltüntető papírlap legyen magában a cso­
magban is elhelyezve arra az esetre, hogy 
ha a burkolaton lévő cimirat leesnék, elveszne 
vagy pedig olvashatatlanná válnék, a külde­
mény bizottsági felbontása utján a jelzett 
papírlap alapján a csomagot mégis kézbesí­
teni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a 
föladó saját nevét es lakását a csomagon 
levő cimirat felső részén is kitüntesse. 5. A 
csomagok tartalmát úgy a cim iraton, mint a 
szállítólevélen szabaton és részletesen kell 
jelezni. Budapestre es Becsbe szóló élelmi­
szereket, iMetve fogyasztási adó alá eső tár­
gyakat (husnemii, szeszes italok, stb.) tar­
talmazó csomagok cimiratai, nemkülönben 
uz ilyen csomaghoz tartozó szallito-levelcken 
a tartalom, minőség és mennyiség szerint 
kiírandó (például szalonna 2 kilogram, egy 
pulyka 3 kilogramm, 2 liter bor, stb.) A 
tartalom ily részletes megjelölése a fogyasz­
tási adó kivetése szempontjából szükséges 
es a gyors kézbesítést lényegesen előmoz­
dítja.

Kertész Tódor műipari raktára Buda­
pesten Kristóf-tér nagy képes árjegyzékét 
ingyen es bementve küldi t. vevőinek a 
következő tárgyakról : Tar-asjálékok és a

NYÍLT TÉR.s)NYÍLT TÉR.s)

KTVÁLÓ
.VEtfflÖSSZETÉTEŰ

Kapható : 1
Popper Gyula és Kaszás Soma I

fűszer és csemege kereskedő cégeknél I
Tapolcza. |

Hízott sertések eladása.
A vb. néhai Takács Gyula hagyatéka 

csődtömegéhez tartozó a csődleltár 
124 t. a. összeírt

6 darab hízott sertést
az ideigl. csőd választmány javaslatára, 
a kir. törvényszék 6237 p 1910. sz. 
felhatalmazása alapján szabadkézből 
eladom.

Felhívom a venni szándékozókat, 
hogy ajánlataikat hozzám írásban, 
vagy szóval adják be és hogy a vétel 
létesítése s a megvett sertések átvétele 
céljából a

folyó hó 22-én déleién 2 órától
kezdődő időben Pa.-szent-Imrcn, (Sa­
nyiim pusztán) nálam jelentkezzenek.

Dr. Jámbor Márton.
tömeggondnok.

Meghívó.

1911. január 6-án d. u. 2 órakor
A kapolcsi kölcsör]szoVetkezeti 

tartja alakuló

1. TitsztvLsolök választása.
2. A tagok pónzszükség- 

letcnok mikénti ledozéso.

közgyűlését

Simon Rdolf Sándor János
játékasztal I elkkii, Eri b<4 és síi dj játékok. 
Jalékszeick kis buknak es leányoknak esiI- titkár. ideiglenes elnök.
logo I alacsony fad .sz. Szobáim na eszközök. 
Korcsolyák, 'leli sportcikkek, szánkók, ródli, 
sk I tv i rpioi t öltözék, j \ iu eszközök, V'ndász- 
keilekek, I evői Vi nk, riasztó pisztoly 3 ko­
kon na. Száncsengők. Borátu Doliányzoesz- 
köziik. Bmnz, pmcellán és japán díszműáruk, 
mii s.zlal kellékek. Finom reel ollók es kések, 
bototvíik, háztartási cikkek. Ebédlő asztal 
kellékek, ti elás tárgyuk stb.

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
|>01,(>S/S/.l‘ll,

lloclistüdter lapot.

december 18.

ELADATNAK!
Eibeschütz Rdolf

It :T v Ali;'»v. ;'\ 1 >; 111

deczember 27-ikén
összes székek, asztalok, tükrök, 
képek, fopsok, biliárdasztalok, 
ágyak, ágybetétek, éjjeli-szek- 

rények és kávéházi edények.
5980. tkv. 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
Veszprémi Takarékpénztárnak, Holla An­
tal és neje Eder Lina raposkai lakósok 
elleni 240 kor. tőke és jár. Rotschild Sa­
lamon tapolezai lakosnak pedig 53 kor. 14 
fill, tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
özv. Bolha Józsefné sz. Szel Rózsa raposkai 
lakos utóajánlata folytán az újabb árve­
rés a tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatoság területén lévő, következő 
ingbtlanokra, úgy mint : i. a raposkai 33 
sztjkvben adusok nevén álló j- 37 hrsz, ház, 
udvar és kertre 377. 2. a raposkai 324 sz.- 
fjkvben ugyanazok nevén álló 1, 246 2 hrsz. 
gyiirbokor diillői szántóra 277 korona, 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül :

1911. évi január hó 20. napjának 
délelőtti 10 órája 

Raposka községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási áron (utóajánlati) 

alul el nem adanak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan-kikiáltási árnak 20 %-nt készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni.

! Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Raposka 

I községházánál betekinthetők.
I A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha- 
! lóság.
i Tapolczán, 1910. évi dec. hó 1. napján.

Lapp, sk. kir. járásbiró. 
A kiadvány hiteléül : 

Ján, kir. telekkönyvvezető.

Figyelmeztetés ! Mint a valódi : Franck: 

kávépótlék hívét, nem eléggé figyelmeztethetjük t. 

háziasszony aziránt, hogy a bevásárlásnál óvakodjon 

attól, hogy utánzatot csúsztassanak a kezébe.

Az első pillanatban egész hasonló címkés vagy 

burkolatii és elnevezésű csomagokkal könnyen megté­

vesztik, annál is inkább, hogy azok alak, szin es 

szövegnyomtatás tekintetében megtévesztő hasonlóság­

gal vannak előállítva, de azért az utánzat távolról 

sem rendelkezik azon kiváló tulajdonságokkal és finom 

minőséggel, a melyre a fogyasztónak tekintettel kell 

lennie s a melyet tulajdonképen kivan,
Még csak a főzettel jönnek rá a megtévesztett 

Háziasszonyok a nagy külömbségre.

A minden valódi:Franck: csomagra meg ládikára 

felnyomtatott ,.kávédaráló“ gyári jegy, védelem az 

utánzatokkal való kihasználással szemben; ez legyen 

Önnek is az ismertető jele.

Jó reggeli- és uzsona- vagy vacsora-kávéra bizo­

nyára nagy súlyt fektet s Így tehát joggal megkívánja 

a legjobb minőséget jó pénzéért.

mg waer Y 9:10 I. V.
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Tapolrza, 1910.
Alulírott ajánlkozik úgy helyben mint 

vidékre is, nagyobb
lakodalmak vagy egyéb ünnepélyek

alkalmával úgy lf< mint
.-Sirr lL>i munkálatok elvégzésére.

Krausz Benőné
Bucsányi János-utcza 24.

TÁPOLCZAI LAPOK december 18.

Kőszén! Saját érdeke a 
t. fogyasztó kö­
zönségnek, hogy 

jó szénnel fütsön, amely elsőrendű 
minőségben,

porosz koszén,
tetszés : zerint, darabos, dió vagy 
koczka alakban úgyszintén Uolts/, 

is állandóan kapható :
Keszk'r Jei jo
sör- és kőszén raktárában

Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiadó.
Szőlőoltvány eladás !

Aki egészséges, öles 
szép szülőt akar, Liza 

lommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

olt vány telepéhez

Ös-Csanádon (Torontál m.)
ahol szokvány minő­
ségű, I. rendű fás, 

gyökeres és sima 
z ö 1 d o j tv a ti y a k, 
bor- és c s e m e g e- 

fajok, valamint 
amerikai s i m a és g y ö- 
keres s z ü I 

szók, nemkülönben ugyanazon fajok II rendű 
osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlülugasnak külön e vélt a választott fájok 
Orpington faj barom fi tenyésztés, láöjegy/ések őszi 

és tavaszi szállításra elfogadtatnak. 
Gyümölcsfa és rózsa oltványok ban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.
A számos el isme tőle vél közül itten csak

Veszprém, 1 ö 10. szeptember 27.

1 iszteli Uram 1 Az önnél rendelt és vásárolt 
gyökeres sző lő vessz övei igen meg vág vünk elé­
gedve, mert ugv gyökere, mint vesszeje kitünően 
sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok

B c n k 6 I s t v á n,

ffötősSTIGLICZ ÁRMIN L

Stiglicz Armin újonnan 
átedakitott modern órás és 
ékszer üzlete

Húsz éves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jo 
árut biztosit.

SiíüUCZ ARMIN
órás es ékszerész.

Az újonnan épült cs a legnagyobb elegan­
ciával berendezett

Értesítés.
nilt és a legn 
íval berendező

lstvái] király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek megfelel. 
I'cregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Interurban telefon.

Fallal Miksa tulajdonos.
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ÉLŐVIF?ÁG
koszorúk csokrok

cserepes virágok kaphatód,

KISS 1ST
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a vasul i liopob
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ELADÓ,

<‘t* y linóm fekete, kit űnő 
majdnen n j

ZONGORA
Bővebbet

Tóth Márinál.

Biirper Fiilöp pápai lakos a
KISJBSI HtGYBEH levő 

hatszáz harmincz IJ-öl területű
Szőlő és földbirtoka
150 hektó borosecény, 2 prés és hoz­

závaló minden pincze eszkó'z, 
szabadkézből, legkedvezőbb áron

ILI .A 1 ><>.
A venni szándékozók levélileg fordul­

hatnak a tulajdonoshoz.

111

Nun *zi Tom-séin a n. é. közönség szives tudomást!ni 
iidni. hogy a 10 év öta lénniilő c/ipész műhelyemet

a (Jsél)i-Téle házból

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ
KÉSZ CZIPÖARU ÜZLETTEL
kibővítve. Dr. Fischer Gyula ur házába (a Ifalatomnol- 

111 ki Takarékpénztár inoll') hol voztem át.
Raktáron tartok : férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevseau, botcipőkben kis C5izma és házi cipőkben.
Alidon ezt becses tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukat, amit pontos és lelkismcretes kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.

HAMMER EJNDRE
ezipész-mester.

Egy jó házból való fiú 
tanoncznakfelvétetik.

Nyomatott Lűwy B gyorssajtóján Tapolczán.
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Tapolcza, 1910.
Alulírott ajánlkozik úgy helyben mint 

vidékre is, nagyobb
lakodalmak vagy egyéb ünnepélyek

alkalmával úgy l<"< >yü IBfS mint 
^TJ'X'l^sS munkálatok elvégzésére.

Krausz Benőné
Bucsányi János-utcza 24.

Kőszén! Saját érdeke a 
t. fogyasztó kö­
zönségnek, hogy 

jó szénnel fütsön, amely elsőrendű 
minőségben,

porosz koszén,
tetszés : zerint, darabos, dió vagy 
koczka alakban úgyszintén UoUk/. 

is állandóan kapható :
Keszler Jelp~>
sör- és kőszén raktárában

Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiadó.
Szőlőoltvány eladás !

a Aki egészséges, olcsó 
szép szülőt tikár, biza- 

lommnl forduljon

VITYÉ MIKLÓS
leik iismerrt csen \ ■ e/e tett 

oltvány telepéhez

Ös-Csanádon (Torontálm.)
ahol szokvány minő-

gyökeres és sima 
z ö l d <> j tv á n y o k , 
bor- és c s e m e g e- 

fajok, valamint 
amerikai s i m a és g y ö- 
keres s z öI öv

nemkülönben ugyanazon In jók II rendű 
osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szölölugasnak külön e céh a választott fájok 
Orpington faj baromfi tenyésztés. KI «"jegyzések őszi 

és tavaszi szállításra elfogadtatnak. 
Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.
A számos elismernie vél közül itten «snk egy 

Veszprém, I ö 10. szeptember 27.

Tisztelt Uram ! Az önnél rendelt és vásárolt 
gyökeres szülő vessző vei igen meg vagyunk elé­
gedve, mert úgy gyökere, mint vesszeje kitünően 
sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok

B e n k ő Ist v á n,

Stigiicz Armin ujonnan/p 
átalakított modern órás ésk 
ékszer üzlete

Húsz eves üzleti jó hir- - 
nevem jó munkát és 
árut biztosit.

SliuLlUZ ARMIN*
órás es ékszerész

»1 A™

TAP OLCZAI LAPOK

Értesítés.
Az újonnan épült cs a legnagyobb elegan­

ciával berendezett

Istváq király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
herendi : : se minden kényelemnek megfelel. 
Fóregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Interurban telefon.

december 18.

Fallal Miksa tulajdonos.

ELOVIRAG
koszorúk «R csokrok

cserepes virágok kaphatód,

KISS ISTVÁN
1< 4 - i*t «'‘sz; 11 < • 1

= T A L* < >L(IZA, =_—
ii vasul i 1 i'_ip<5fc miit lot 1

ELADÓ,
<‘Í2 y Unom fekete, kitűnő 

niajdnen ti j

ZONGORA
Bővebbet

Tóth Márinál.

Bilrper Fiilöp pápai lakos a
KOSI HtGYBEK levő 

hatszáz harmincz IJ-öl területű
Szőlő és földbirtoka
150 hektó borosétény, 2 prés és hoz­

závaló minden pincze eszköz, 
szabadkézből, legkedvezőbb áron

IBI ,A I ><>.
A venni szándékozók le vél lieg fordul­

hatnak a tulajdonoshoz.

Vim K/iT<mcsém íi n. é. közönsóg szives t.udomiisára 
adni. hogy a 10 óv óta iónnak) v/ipcsz műhelyemet

a Usébi-IÓle liázhól
SAJAT GYÁRTMÁNYÚ

KÉSZ CZIPÖARU ÜZLETTEL
övitvo. Dr. Fischer Gyula ur házába (a líalalonmol- 

h*ki Takarékpénztár iik,!I ) kedveztem át.
Raktáron tartok : férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevreau, hócipőkben kis csizma és házi cipőkben.
Miiion ez! becse:; tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukul , a mii pontos és lelkismcre'.es kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.

Egy jó házból való fiú 
tanoncznakfelvételik.

HAMMER ENDRE
czipesz-mester.

Nyomatott Lőwy B gyorssajtóján Tapolczán.


